

公告提示



创兴置业实际控制人变更

公司收到间接控股股东(香港)金地置业有限公司通知,公司实际控制人已由陈榕生变更为陈冠全。



东方银星资产出售未实施

公司拟将总额为16327万元的应收账款和存货出售给公司控股股东子公司,该方案至今仍未实施。



关铝股份出售资产

公司拟将永济市建设的16栋家属楼、公寓楼及俱乐部装修等在在建工程转让给山西关铝集团。

锦龙股份收购期货公司股权



公司4月13日与东莞市顺通实业投资公司签订合同,收购其持有的东莞市华联期货经纪有限公司3%股权。

上海北孚举牌 ST兴业换届引燃“战火”

本报记者 张有春

ST兴业今日发布公告称,截至2009年4月13日,上海北孚(集团)有限公司及一致行动人秦少秋持有本公司股份973.2246万股,占ST兴业总股本的5%。在离公司董、监事会换届选举仅剩13天的时间强势出击,举牌方争取董、监事会换届选举的控制权意图相当明显。

ST兴业披露,公司董事会于2009年4月13日收市后收到上海北孚(集团)有限公司的函告:2009年4月13日下午,本公司通过上海证券交易所买入ST兴业股票12.5万股,交易完成后,本公司持有ST兴业股票813.1386万股,因本公司董事长兼总经理秦少秋持有ST兴业股票160.086万股,因此本公司与秦少秋合计持有ST兴业股票973.2246万股,占ST兴业总股本的5%。

采访中,ST兴业有关人员和此前两次举牌的大洲系有关人员各执其

词。ST兴业有关人员表示,上海北孚与秦少秋一致看好ST兴业的发展前景,拟通过增持ST兴业的股份更好地行使股东权利以支持ST兴业的未来发展。他还表示,公司下一步将转型为有创投概念的投资管理公司。

而大洲系有关人员表示,第一,此次举牌在预料之中,公司现任董事会不可能将公司控制权拱手相让。这也是举牌方为赢得更多中小股东支持的一种姿态。第二,此次举牌对董、监事会换届选举的结果不会有太大的影响,大洲系有信心在换届选举上取得股东的认可。第三,大洲系认为,ST兴业是中国证券市场最早的房地产行业上市公司,有品牌价值,转型不是一个好的选择。第四,大洲系认为在董、监事换届选举上,现任董事会还有可能有进一步的其他动作,大洲系会静观其变。

近日ST兴业股价走势强劲,已从2月27日的4.34元飙升至昨日收盘的6.96元,短期涨幅高达60%。

各自出招 ST兴业新旧势力“火线”拉票

本报记者 陈建军

面对“大洲系”步步紧逼,ST兴业现任控制方抛出眼下热得发烫的新能源概念来争取股民。随着淘汰一半董事和监事候选人的股东大会将于本月26日召开,ST兴业新旧两大势力拉票举动可能更加火爆。

ST兴业在上周六公布的董事会决议中说,为了给公司经营能力逐步恢复创造有利条件,董事会今年将做好几个方面的工作:进一步化解债务,为彻底改变经营状况提供良好的基础;调整公司经营方式,充分利用股东资源,逐步向符合市场和政府导向的产业方向发展;通过受托管理、并购投资等多种方式,以生态农业、新能源、商业地产为主要方向,逐步将公司建成投资管理平台,充分发挥上市公司规范、

透明、公信力的优势;进一步加强公司团队力量和经营能力,努力实现经营模式的成功转型,把公司建设成为以投资并购为核心能力的投资管理型企业。

准备发展眼下热得发烫的新能源,是ST兴业现任控制方对“大洲系”步步紧逼之后作出的首次反击。业内人士认为,这次无声地反击,暴露了当初在收到“大洲系”要求提前进行董事会、监事会换届选举信函后,随即作出5月8日召开股东大会积极反应的真实意图。用意不是拱手相让,而是为了给自己赢得反击时间的缓兵之计。否则,ST兴业也就不大可能向4月26日的股东大会提交至少淘汰一半的董、监事候选人议案了。

“大洲系”强烈要求ST兴业4月15日之前召开提前换届董事会、监事会的股东大会,除了避免夜长梦多之

外,也可能就是为了应对这种缓兵之计。与现任控制方准备发展新能源以争取股民选票有所类似,“大洲系”早就明确表示,将在入主后向ST兴业注入资产以改变现任控制方造成的经营困境。而现任控制方要发展新能源并不容易,因为ST兴业章程规定的经营范围仅仅包括房地产开发、经营、系统房、私房代理经租;建筑材料;建筑工程管理、室内外装饰、与商品房有关的绿化、生活及办公设施配套服务。要发展生态农业、新能源等,势必修改公司章程,而这很大程度上取决于“大洲系”能否投票赞成。

董事、监事候选人至少要淘汰掉一半,ST兴业将刷新A股公司一项前无古人的纪录。随着股东大会临近,ST兴业新旧两大势力拉票举动,在4月17日股权登记日前后可能还将更加“火爆”。

京东方投资 175 亿 开建首条六代液晶面板线

本报记者 张翔

就在上广电巨亏后何去何从的问题被业内高度关注之际,国内最大的液晶面板生产商京东方扩张的步伐却未受到影响。13日,京东方位于合肥的第六代生产线如期正式开工建设,这是国内内资的首条六代液晶面板生产线。

据介绍,京东方第六代 TFT-LCD 生产线项目计划总投资 175 亿元人民币,这条生产线完全由京东方自主建设。这是我国政府十大产业振兴规划出台后,电子信息业振兴计划的首个具体落实的项目。

京东方相关人士表示,六代线所需要募集的 120 亿资金已经落实。据介绍,六代线主要生产的玻璃基板尺寸为 1500mm×1850mm,包括阵列、彩膜、成盒和模组等四部分全生产工序,产品以 37 英寸以下电视和电脑显示器用 TFT-LCD 显示屏为主。产能为每月 9 万片,预计在 2010 年底投产。

沪深一批公司预告首季业绩

本报记者 彭友 陶君 陈建军

今日,沪深两市多家上市公司披露了 2009 年第一季度业绩预告。

海翔药业预计,一季度实现的归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比下降 60% 至 70% 之间。宁波热电预计一季度净利润与上年同期相比增长 150%—210%。八一钢铁预计一季度业绩亏损 1.004 亿元。东安黑豹预计盈利 680 万元左右。赛马实业预计,本期公司净利润为 2400 万元左右(归属于母公司的净利润)。航天机电预计一季度归属于母公司所有者的净利润为 -1720 万元。中远航运预计 1 至 3 月份业绩同比下降 50% 以上。天宸股份预计一季度经营业绩将出现亏损。金晶科技预计一季度净利润同比减少 50% 以上。国投新集预计一季度实现的净利润比上年同期增长达 50% 以上。南通科技预计一季度亏损金额大约在 800 万至 900 万元。蓝星新材预计 1 至 3 月亏损额大约在 1.2 亿元左右。昌九生化披露一季度实现净利润约为 -1300 万元左右。

深市约有 20 家公司预告一季度业绩,其中约半数均为亏损。

根据公告:天山纺织预计,一季度净利润为 -250 万元至 -350 万元,同比下降约 171% 至 200%。佛山照明预计一季度盈利约 3500 万至 5500 万元。武钢 B 预计一季度归属于母公司所有者的净利润约 -8900 万元。华天酒店预计一季度归属于母公司所有者的净利润约 4058 万元,同比增长约 113%。中航地产预计 2009 年一季度亏损约 600 万元。安凯客车预计一季度亏损 1876.72 万元。舒卡股份预计一季度净利润约 260 万元,同比下降 50% 至 100%。西飞国际预计一季度净利润约 -1300 万元,同比下降 100% 至 150%。ST 科健预计一季度净利润约 -2900 万元。福星科技预计一季度归属于母公司股东的净利润约 900 万元,同比约下降 45%。天津普林预计一季度亏损约 800 万至 1000 万元,同比下降约 163% 至 179%。大族激光预计一季度实现的归属于母公司所有者的净利润在 -3300 万元至 -3600 万元之间。山下湖预计一季度归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比下降,下降幅度在 85% 至 95% 之间。高金食品预计一季度净利润约 400 万元,同比增长 100% 以上。莱茵生物预计一季度亏损 80 万至 100 万元。新海宜预计一季度归属于母公司所有者的净利润为 1515.75 万元至 1612.5 万元,与上年同期相比上升 370% 至 400%。精工科技预计一季度实现的归属于母公司所有者的净利润为亏损 900 万元 -1200 万元之间。启明信息预计一季度实现的归属于上市公司股东的净利润为 263 万元 -289 万元,预计比上年同期增长 5% 至 15%。红宝丽预计一季度归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比上升 60%—90%。准油股份预计一季度实现的归属于母公司所有者的净利润为 -252.92 万元。

三鹿第四批破产资产流拍

本报记者 徐崧

昨日,三鹿第四批破产资产拍卖全部流拍。据了解,第四批拍卖标的包括:原三鹿集团持有的唐山市康圣乳业有限公司 70% 股权、保定三鹿乳业有限公司 51% 股权、天津三鹿乳业有限公司 51% 股权和鹿泉红旗乳业有限公司 51% 股权等 11 项破产资产。

业内人士分析,全部流拍可能是因为起拍价超出了竞买人的心理价位所致。据悉,唐山市康圣乳业有限公司 70% 的股权起拍价最高,为 5100 万元。

第一落点

1003家公司披露年报 总利润降8.41%

本报记者 朱先妮

截至昨日,沪深两市共 1003 家上市公司披露年报,去年利润合计 7023 亿元,较上年同期下降 8.41%。这些公司中,916 家实现盈利,占比 91.33%,469 家公司去年净利润实现增长,占披露公司数的 46.76%。从行业来看,上述公司去年业绩增速排名前五的分别是通信、医药、煤炭、银行和传媒,业绩下降幅度较大的行业有化纤、电力、保险、民航业、证券、石化、有色等。

据天相统计,这些公司去年一季度至四季度每个单季净利润同比增速分别为 9.09%、1.66%、-5.01% 和 -47.63%,单季增速明显回落。此外未披露年报的上市公司中,已有 419 家公司发布了 2008 年业绩预告。上述披露年报和发布业绩预告的 1422 家公司,2008 年实现归属于母公司所有者的净利润合计约为 7394 亿元,较上年同期下降 13.24%。

云南城投 定向增发募资近20亿

本报记者 彭友

2008 年受到热捧的云南城投,其定向增发获得了众多机构的捧场。该公司今日披露的定向增发结果显示,公司顺利发行 13175 万股,募集资金总额 199996.50 万元。公告显示,此次认购的机构包括华安基金(认购 2900 万股)、嘉实基金(2000 万股)、华夏基金(1700 万股)、鹏华基金(1500 万股)、上海世讯会展服务有限公司(400 万股)、中国人寿资产管理有限公司(400 万股)、国信证券(400 万股)、中凡投资管理有限公司(700 万股)、常州投资集团有限公司(675 万股)、江苏瑞华投资发展有限公司(600 万股)。该部分新增股份锁定期均为 12 个月。

S*ST 黑龙将恢复上市

本报记者 彭友

S*ST 黑龙今日披露,公司股票自 2009 年 4 月 17 日起在上海证券交易所恢复上市交易。恢复交易首日的股票简称为 NST 黑龙,以后公司的股票简称为 ST 黑龙。

神秘巨资反手做多 武钢70亿融资重燃希望

本报记者 初一

就在武钢权证行权的可能性越来越渺茫之际,神秘巨资昨日反手做多,令武钢分离债二次融资又重新看到了一丝希望。

武钢股份昨日以涨停价报收于 8.03 元,与其认购权证行权价 9.58 元的差距缩小到了 19%。这意味着,在 4 月 16 日行权期结束之前,武钢股份股价仍有机会站在行权价之上,其认购权证仍有可能具备行权价值。若武钢认购权证全部行权,将最多给武钢股份带来近 70 亿元的募集资金。

在大盘高开高走之下,武钢股份昨日上午走势波澜不惊,截至前市收盘,涨幅不足 2%。下午开盘后,巨额买单不断涌入,并在 40 分钟后将武钢股份价成功打上涨停。其后武钢股价有所回落,但临近收盘,多方再次发力,将其牢牢封在涨停上。截至收盘时,仍有逾 1800 万股买单挂在涨停价位上。该股全天成交 45751 万股,成交金额 34.9 亿元,换手率达到了 14.59%,单日成交量超过上周大幅下挫的两天。

武钢分离债二次融资之路几度峰回路转。清明节后两个交易日,机构大笔抛单在武钢股份日 K 线图上砸出两根长阴,如果没有昨天巨额



资金的反手做多,武钢权证行权的希望之火已经熄灭。

昨天买入武钢股份的巨额资金来自何方?会不会是武钢集团增持武钢股份所为?

按照武钢股份此前公告,2008 年 9 月 10 日,武钢集团从二级市场买入公司股票 164 万股,占公司总

股本的 0.02%。武钢集团承诺,将增持武钢股份不超过总股本 2% 的股份,除去已增持部分,还有 1.98% 的增持空间。但分析人士指出,在认购权证进入行权期的敏感时机,武钢集团应该不会冒托市之嫌贸然增持。

有市场人士认为,在大盘创下年内新高之际,轮到前期涨幅不大

的钢铁板块发力,造就了武钢股份的涨停。不过,昨日钢铁板块仅武钢一只个股涨停,另两只龙头股宝钢、鞍钢仅上涨 4.5 个百分点。

包括今天在内,武钢认购权证行权期还有 3 个交易日。在武钢权证行权期结束之时,市场或许能够回答一切。

信息披露违规 中电广通遭证监会行政处罚

本报记者 彭友

中电广通今日披露,2009 年 4 月 10 日,公司收到中国证券监督管理委员会下达的《行政处罚决定书》,上市公司及相关高管各自领罚。

《行政处罚决定书》指出,中电广通在 2003 年年度报告、2004 年

中期报告、2004 年年度报告、2005 年中期报告信息披露虚假记载、重大遗漏的行为违反了原《证券法》第六十条、第六十一条的规定。中电广通在 2005 年年度报告、2006 年中期报告信息披露虚假记载、重大遗漏的行为违反了《证券法》第六十三条。

据悉,上述事项主要针对中电广通 2003 年 12 月 19 日与中国有线商业承兑汇票引发的相关事项,公司 2003 年至 2006 年期间报告未予以披露。

中国证监会依据原《证券法》第一百二十七条及《证券法》第一百九十三条的规定,决定如下:责令中电

广通改正,给予中电广通警告,并处以 40 万元的罚款。分别给予单祖、倪剑云警告,并处以 8 万元的罚款;给予郭伟警告,并处以 5 万元的罚款;分别给予贾利民、郁洪良、马雅琳、钱峰、熊克力警告,并处以 3 万元的罚款;分别给予苏振明、范卿午、徐华警告。

特别关注

银行理财产品“护航” 攀钢“维稳”上市地位

本报记者 陈建军

攀钢系”整合完成之后能否保住上市资格,一直是市场关注的焦点,建设银行、中国银行和光大银行近日发行的理财产品意在破解这一困局。

4 月 13 日,攀钢钢铁成交 1.26 亿股,换手率达到 4.81%,此前超过这一成交量的是 2 月 24 日(当时明确了现金选择权的实施时间)。就在昨日成交如此活跃的情况下,攀钢

钢铁收盘时买一和买二上挂单还高达 3051.61 万股,按照 9.61 元收盘价计算,对应资金约为 3 亿元。其实,4 月 13 日的交易情况仅是神秘资金近期源源不断涌入攀钢钢铁的一个缩影。由于攀钢钢铁近期的成交价几乎没有低于 9.59 元换股价的,这些天几十亿元资金的涌入显然不是冲着现金选择权而来,而是为了获取“攀钢系”整合附带的无风险收益。

除了那些主要配置低风险标

的投资对象的债券型基金外,银行专门为了“攀钢系”整合而发行的理财产品也是涌向攀钢钢铁的一大资金来源。光大银行从 4 月 8 日开始发行的 T 计划 2009 年第七期产品,投资标的就是攀钢钢铁现金选择权。此外,中国银行、建设银行也推出投资标的为“攀钢系”现金选择权的专门产品。其中,中国银行的理财产品涵盖了攀钢钢铁、攀钢钒业、长城股份。按照产品的说明,光大银行 T 计划 2009 年第七期产

品是在二级市场上以不高于 9.63 元价格买入攀钢钢铁,并在两年后以 10.55 元的现金选择权约定价格卖给鞍钢集团。这种为保证一定收益率空间而约定买入价格的设计,正好说明了“攀钢系”股票在换股价附近逼仄空间内巨量换手的原因。

以银行理财产品为代表的获取低风险收益的资金大量涌入,无疑将对“攀钢系”整合完成之后的新攀钢维持上市地位十分有利。